Sada piiklada na 5. tyden

Co budeme potiebovat z teorie - konstantni koefi-
cienty

Fundamentalni systém
Fundamentalni systém hleddme néasledovné:

e nejprve najdeme kofeny charakteristického polynomu

p()‘) =a,\" + (ln,1>\n_1 +ai A+ -+ ag,

e za kazdy realny kofen A nasobnosti k piidame do fundamentalniho systému

funkce
Az Az Z‘k_ 1 e)\m

e xe™, . . ,

e za kazdou dvojici komplexné sdruzenych kotfenti o + 37 ndsobnosti k pii-
déame do fundamentalniho systému funkce

e“" sin(Bx), e cos(fx), . .., x* " 1e® sin(Bx), 2F e cos(Bz).

Specialni prava strana
Predpokladame, Ze f ma (specialni) tvar
f(x) = P(x) cos(Bx)e™ + Q(z) sin(Bx)e™,

kde P a @ jsou polynomy.
Partikulérni FeSeni y, pak hleddme ve tvaru

yp() = 2FR(x) cos(Bx)e®® + 27 S(z) sin(Bz)e™™,
kde deg R, deg S < max(deg P, deg Q) a k je nésobnost kotfene o+ Si v odpovi-

dajicim charakteristickém polynomu.

Variace konstant

Partikularni feseni hledame ve tvaru y,(z) = >, _; Cr(@)yx(z), kde {y1, ..., yn}

je fundamentélni systém homogenni rovnice. Funkce Cq,...C,, najdeme jako
feSeni soustavy
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Naleznéte obecné feseni rovnice ¢y — 3y’ + 2y = 0.

Naleznéte obecné feSeni rovnice ¢y’ + 6y’ + 9y = 0.

Naleznéte obecné feseni rovnice y”’ + 3y = 0.

Naleznéte obecné feSeni rovnice ¢ + 8y” + 16y = 0.
Naleznéte obecné feSeni rovnice y(®) — 6y4 4+ 12y"” — 8y” = 0.
Naleznéte obecné FeSeni rovnice vy — y” — 3y’ + 27y = 0.
Nalezné&te obecné FeSeni rovnice y”’ — 3y’ + 2y = xe 7.
Naleznéte obecné feSeni rovnice v + 4y” + 4y’ = (z + 3)e™ 2%,
Naleznéte obecné Fegeni rovnice y” + 9y = sin(3z)e>?.
Naleznéte obecné Fegeni rovnice y” + 9y = 22 sin(3z).
Naleznéte obecné Fedeni rovnice ) + 4y” = 22 — 14 3 cos z.

Naleznéte obecné feSeni rovnice y” — 2y’ + 2y = cosz(1 + 7).
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Naleznéte obecné feSeni rovnice vy’ — 2y’ +y = —
x
et — %
Naleznéte obecné fefeni rovnice vy’ —y = ——— + .
et e 7"
Naleznéte obecné feSeni rovnice y” + 3y’ + 2y = v/e* + 1.

Naleznéte obecné feSeni rovnice y” + 4y = 2tg x.



